Спортивная жизнь лицея в 2007-2008 учебном году.
Ежегодно в г.Рошаль проводится спартакиада учащихся среди общеобразовательных учреждений города. На начало учебного года методическим объединением при МОУ ДОД ДЮСШ разрабатывается Положение о проведении соревнований по девяти видам спорта. Кроме этого наши учащиеся принимают активное участие в других спортивных мероприятиях, проводимых в нашем городе, районе и области, добиваясь хороших спортивных результатов.

В спортивных мероприятиях праздника, посвященного Дню города (15 сентября) призовые места в легкоатлетических забегах в своих возрастных категориях заняли:

БЕГ 30м

1. Золина Ксения 2Б – I место

2. Амиркулова Замира 2Б –II место

3. Сухов Дмитрий 3Б - I место

4. Иванов Василий 2А – III место

БЕГ 60м

1. Зенкова Ирина 4Б - I место

2. Клюева Арина 4Б - II место

3. Дятлова Наталья 4А - III место
БЕГ500м

1. Туркина Анна 8Б - I место

2. Скородумов Александр 8А - II место

БЕГ 1000м

1. Маннапова Диана 11ФМ - I место

2. Смирнов Вячеслав 11ФМ - I место

3. Сюсюкин Михаил 10ФМ - II место

22 сентября на территории лагеря «Березка» проводилась военно-патриотическая игра «Мы вместе», организованная Шатурским отделением ВООВ «Боевое братство». Команда лицея (состав команды: Амиркулов Алишер, Кошелев Никита, Титов Илья, Туркина Анна, Кожанова Кира, Елисеева Екатерина) с достоинством справилась со всеми трудностями игры и в упорной борьбе заняла I место.
В октябре-ноябре 2007 года была проведена спартакиада школьников Московской области по игровым видам спорта и легкой атлетике, где приняли участие все общеобразовательные школы. В соревнованиях по волейболу лицеисты заняли второе место, а по баскетболу и легкой атлетике стали победителями, что дало право выступить во втором зональном этапе в городах Раменское и Люберцы.
В турнире по мини-футболу среди учащихся 1991-1992 года рождения в заключительной встрече учащиеся лицея проиграли по пенальти 2:3 команде РХ-ТТ и заняли II место.
среди учащихся 1993-1994 года рождения – III место (23-28 ноября)
среди учащихся 1995-1996 года рождения – II место (29ноября – 6декабря)

среди учащихся 1997-1998 года рождения – III место (13 – 20 декабря).

В соревнованиях по настольному теннису в зачет спартакиады учащихся образовательных учреждений лицеисты удерживали лидерство на протяжении пяти лет, но в этом году в упорной борьбе победила команда школы №6, наши учащиеся заняли II место. Отлично прошел весь соревновательный турнир без поражений учащийся 10ИТ класса Проскуряков Константин и был признан лучшим игроком (18 декабря 2007 года).
Сразу после зимних каникул (19января-10февраля) начались соревнования по мини-футболу на призы губернатора Московской области. Среди команд общеобразовательных школ Московской области по трем возрастным группам (старшая: 1993-1994года рождения, средняя: 1995-1996 года рождения, младшая: 1997-1998 года рождения), в которых принимали участие мальчики и девочки. Победители этих соревнований выходили на игры в территориальные зоны. Отличного результата добились наши младшие и старшие команды девочек. Они заняли первые места, были награждены медалями губернатора Московской области и получили путевки на зональные соревнования.( Молодцы девочки!)
В зимней спартакиаде призывной и допризывной молодежи по многоборью (стрельба, подтягивание, лыжные гонки), которая проходила 1 февраля 2008 года, нашим ребятам удалось добиться отличных результатов и в составе городской команды выступить за сборную города на первенство Московской области. Хочется отметить учащихся лицея Шмелева Николая, занявшего I место по подтягиванию (38 раз!), III место в комплексном зачете, Смрнова Вячеслава – II место по подтягиванию (30 раз!), II место в лыжных гонках и II место в комплексном зачете. Так же хочется похвалить учащихся, которые вошли в десятку сильнейших: Дятлова Игоря, Чередникова Романа, Сюсюкина Михаила.
В преддверии соревнований «Лыжня России», которые ежегодно проводятся в г.Яхроме, в нашем городе также проводились лыжные гонки «Зима-2008» и тоборочные соревнования на «Лыжню России» по четырем возрастным группам (26 января и 3 февраля 2008). Во всех возрастных категориях лицеисты заняли призовые места. Лучших результатов добились на дистанции 5км Смирнов Вячеслав (II место), Дятлов Игорь. (III место); на дистанции 3км Туркина Анна (III место); на дистанции 2км Кондеев Павел (I место); на дистанции 1км Фадин Павел (I место), Евстигнеев Богдан (II место).
В соревнованиях по мини-футболу, посвященных Дню Защитника Отечества наши ребята 1995-1996 года рождения заняли I место, 1993-1994 года рождения – II место, уступив команде школы №6.

В соревнованиях по волейболу среди общеобразовательных учреждений команда лицея в финале, как и в осеннем турнире 2 очка в заключительной прартии и заняла II место (28февраля 2008).

В соревнованиях по баскетболу среди учащихся старших классов образовательных учреждений лицеисты во встрече за выход в финал уступили 1 очко школе №4 и заняли III место (13 марта 2008).

14 марта в ДЮСШ проводился турнир по шашкам среди семейных команд, посвященный году семьи. От коллектива лицея приняли участие пять семейных пар. В этом турнире I место заняла семейная пара школы №6 (Мишелова В.И. и ее сын Мишелов Е.); II место заняла семейная пара из лицея (Осауленко Ж.Н. и ее сын Осауленко С), III место заняла семейная пара (Костарева С.В. и ее сын Костарев А.).
Пожелаем нашим спортсменам дальнейших успехов в предстоящих соревнованиях семейных команд по волейболу, мини-футболу и других соревнованиях, учебный год еще не закончился.
