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Чтец.

В тебе прокиснет кровь твоих отцов и дедов.

Стать сильным , как они, тебе не суждено.

На жизнь, её скорбей и счастья не изведав, 

Ты будешь, как больной, смотреть через окно.

И кожа ссохнется, и мышцы ослабеют,

И скука въестся в плоть, желания губя.

И в черепе твоем мечты окостенеют, 

И ужас из зеркал посмотрит на тебя.

СЕБЯ ПРЕОДОЛЕТЬ!                       Эмиль Верхарн.

Чтец.

Слышу я Природы голос,

Порывающийся крикнуть, как и с кем она боролась,

Чтоб из хаоса возникнуть.

Может быть, и не во имя
Обязательно нас с вами,

Но чтоб стали мы живыми ,

Мыслящими существами.

И твердит Природы голос:

«В вашей власти, в вашей власти,

Чтобы всё не раскололось на бессмысленные части».

Чтец.

 «Человек всегда стремился к свободе и раскрепощению. Увы! Универсального пути достижения этих категорий нет. Каждый идет своей одинокой и трудной дорогой, и зачастую не хватает простого терпения, чтобы понять: радость уже в том, что ты идешь, а не стоишь на месте. Тех же, кто с помощью наркотиков хочет познать рай на земле, я огорчу: этот рай неминуемо обернется адом, потому что жизнь – она как дикий зверь – не любит, когда ее боятся. Скорость вознесения всегда эквивалентна силе удара при падении»
Ведущий.
Это суждение принадлежит человеку, испытавшему на себе власть наркотика, прошедшему все круги ада и вернувшемуся назад, в жизнь. Это слова победителя над страшной социальной, психологической, физической болезнью, имя которой – НАРКОМАНИЯ.

У этой болезни есть лицо: оно уродливо, страшно и мрачно. Вот оно:

Чтец.

«Высохший человек метался по койке в больничной палате с зарешеченными окнами. Его тело билось и корчилось в конвульсиях, покрывалось крупными каплями пота. Время от времени начинались мучительные, судорожные позывы к рвоте. Больной плакал, ругался, умолял, кричал диким голосом: «Спасите! Умираю! Доктор, укол! Будьте прокляты! Черви, белые черви грызут меня! Уберите червей!» 
Ведущий. Это наркоман.

Чтец.

«Истощенное, с исколотыми венами тело. Отрешенный взгляд ничего не выражающих глаз. Бессвязная речь, ответы невпопад на, казалось бы, самые обычные вопросы. А главное, полное безразличие к происходящему вокруг, отсутствие интереса к жизни… И все это в 14 – 16 лет!»

Ведущий. Страшная картина, название которой – наркомания.

Чтец.
Вот он тащился, чуть не умирая.     А сколько их сейчас бредет по свету,
Через минуту ж -                               чья участь то сладка, а то тяжка!..

Где достал, бог весть! -                     И видимо уже спасенья нету

О радостях искусственного рая       от этого простого порошка…

Мир может на лице его прочесть!

Ведущий. Это наркоман.

И это – человек, который мог бы жить, радоваться жизни, дарить радость близким, друзьям. А вместо этого…

Чтец.

«Я хорошо помню свою первую ломку. Абсолютный вакуум внутри, физическая выхолощенность; тупая, дремлющая боль, которая действует как бы исподтишка и этим сводит с ума; ощущение чужеродности собственного тела. Все окружающее приобретает жуткое пластмассовое качество, сопротивляться чему психологически ты не в силах. Ты пуст, ты вещь среди вещей, оболочка, требующая любого наполнителя. Это безумие и кошмар»
Музыкальное сопровождение.

Ведущий.

И все же… сотни, тысячи, десятки тысяч людей попадают в жизненную ловушку, падают в бездну. Что же такое наркомания? Какую угрозу она несет нам? Почему мы столкнулись с таким явлением? Давайте проведем блиц- опрос в нашей аудитории… (Ведущий берет интервью у сидящих в аудитории)
- Что вы думаете о наркотиках?

- Зачем люди употребляют наркотики?
- Можно ли помочь наркоману?

- Есть ли, на ваш взгляд, эта проблема в нашем городе?

- Может ли данная проблема коснуться тебя лично?

- Что ты сделаешь, если близкий тебе человек пристрастится к наркотикам?

- Продолжи фразу: я никогда не прикоснусь к наркотику, потому что…

Ведущий.

Тема нашего разговора непроста и требует от нас полной отдачи…Цель нашей конференции – поближе познакомиться со страшной социальной язвой, чтобы не попасть под ее власть. За круглым столом у нас сидят социологи, медик, историк, психолог, журналист. Специалисты помогут нам под увеличительным стеклом посмотреть на это зло современности и сказать наркомании НЕТ.
Журналист.

Позвольте, начну я. Наркомания – болезненное, непреодолимое пристрастие к наркотическим средствам. Человек идет на все: на обман, на воровство и даже на убийство, лишь бы достать наркотик. Он  как безжалостный палач, который требует: « Укради, убей, достань очередную дозу, прими ее, иначе я подвергну тебя жуткой пытке». Когда наркоман сделает укол или примет таблетку, он испытывает облегчение, как голодный, получивший кусок хлеба. Но за эти мгновения он лишается всех других радостей жизни и приговаривает себя к ранней мучительной смерти. Это как белая туча, невидимая на горизонте, но многие, к сожалению, уже попали под тяжелый и страшный дождь. Еще недавно вести о ней доходили до нас только из чужих стран. Теперь она пришла к нам и распространяется по законам эпидемии.
Ведущий.

Проблема наркомании стала одной из наиболее острых медико- социальных проблем современного мира. Каковы корни наркомании? Хотелось бы послушать историка.

Вопрос из аудитории: Почему наркомания как острое социально явление стала известна лишь в последние 100 лет?

Историк.

 Этому способствовало, как ни странно, развитие медицины. Препараты опия все более широко стали применяться в качестве наркоза при хирургических операциях. Широкое использование наркотических средств в медицине без учета их побочных действий повлекло за собой болезненное пристрастие к ним. Действительно, совсем не обязательно обращаться к врачу для того, чтобы получить совет принять таблетку от головной или зубной боли – это способен сообразить каждый. С  самого раннего детства ребенок привыкает к глотанию таблеток, а то и к инъекциям. Так самолечение психологически готовит человека к экспериментам с лекарственными препаратами, а значит, и к знакомству с наркотиками.
Вопрос из аудитории:  Еще 15 – 20 лет назад это явление в нашей жизни отсутствовало, о наркотиках знали лишь понаслышке. Что случилось?

Социолог.

 Существенная причина наркотизации молодежи – разрыв связи поколений. Опыт старшего поколения перестал быть примером для подражания, исчезла идеология, изменилось представление о духовных ценностях. Помимо того современная молодежь часто оказывается беззащитной перед стрессами, общественной жестокостью. Да и реклама, пропагандирующая новый стиль жизни, играет немалую роль. Итог: не имеющие психологической защиты подростки в поисках новых ощущений бросаются в бездну.
Вопрос из аудитории: Из средств массовой информации мы знаем, что в нашей стране постоянно увеличивается количество наркоманов. Это действительно так?

Социолог.

Да. Наркомания распространяется так быстро, что Россия может стать одной из самых наркозависимых держав.

Вопрос из аудитории: Существуют ли статистические данные о распространении наркомании в нашей стране?

Социолог.

 Я принесла целую подборку статистических материалов. Цифры наркостатистики поражают воображение…
Вопрос из аудитории: Насколько эта проблема имеет отношение к детям, подросткам?

 Существует ли прямая зависимость возникновения интереса к наркотикам и возраста человека?

Врач.

Самая прямая. Принято выделять три возрастные группы, в каждой из которых активизируется интерес подростка к наркотикам….

Вопрос из аудитории: Наркомания – это болезнь или социальная распущенность?
Врач.

 Конечно, болезнь…

Вопрос из аудитории: Что вы можете сказать о так называемых легких наркотиках?

Вопрос из аудитории: Я слышал, что существуют люди, предрасположенные к заболеванию наркоманией. Неужели, едва рождаясь, ребенок уже несет на себе печать порока?
Врач.

 К сожалению, это нередкое явление. 

Вопрос из аудитории:Кто чаще становится наркоманом? Можно ли выделить факторы риска?

Врач.

Существуют биологические и социально-психологические факторы риска.

Вопрос из аудитории: Что происходит с личностью человека, ушедшего в наркотики?

Журналист.

Я не врач, но мне приходилось бывать в домах интернатах и в детских психиатрических лечебницах для умственно отсталых детей. Многие из них рождены матерьми-наркоманками, которые во время беременности не смогли порвать с пагубным зельем. Дети с головами громадными, как шар, или с головками с кулак, подростки с разумом трех-пятилетних детей, малыши, бьющиеся в страшных эпилептических припадках. Кто хоть один раз видел это, тот никогда не забудет. Ну а матери забывают. Они уходят и продолжают свою никчемную жизнь. Здесь уже не о личности надо говорить, а о разложении личности.

Психолог.

А я расскажу о мальчике Диме, историю которого узнала в подростковом отделении психиатрической больницы. Диме 15 лет. Наркотики начал употреблять в 13 с половиной. Он курил анашу и пил таблетки, употреблял маковые отвары и вдыхал растворитель.Его чуть живого нашли в подвале жилого дома. С полиэтиленовым пакетом на голове, в котором были остатки растворителя. Я смотрела на существо, похожее на маленького старичка, и не могла прийти в себя. Сморщенное морщинистое личико, тоненькая шея, иссохшиеся ручки, пальцы которых непрерывно дрожали. Дима слушал врача, по-птичьи склонив голову набок и открыв рот. Он, видимо, с трудом воспринимал смысл сказанного. Слова выговаривал с трудом, с долгими паузами, глядя тусклыми глазами на собеседника. Разговаривать с Димой тяжело. Наркотики и разные ядовитые препараты сильно ослабили его мыслительные способности, память. Он не помнит даже многого из того, что проходил в начальных классах. Он не помнит таблицы умножения, не может назвать ни одной столицы зарубежных стран, на картинках не может отличить лошадь от зебры.  Врачи обещали подлечить Диму, но при этом утверждают, что прежним он уже не будет.

Ведущий. Да, факты – вещь упрямая. Употребление наркотиков ведет к необратимым изменениям мозга. Диагноз «наркоман» звучит как приговор, коротко и обреченно. Еще жив, еще полон сил, и нет тебя. А рядом семья, близкие, любящие люди. Им в такой ситуации тяжелее, чем самому наркоману.

Вопрос из аудитории: И все же, что делать тем, у кого близкий человек пристрастился к наркотикам?

Журналист.

Действовать. Не уходить в сторону. Не быть равнодушным.
…Цвет лица землист. А он не старый…

В доме холод, грязь… И тишина.

Дети в школе умственно отсталых

И в психиатрической жена…

Слаб и вял он, словно из мочала

Сотворен… А он, при всем при том,

Человеком тоже был сначала,

Тенью человека стал потом.         С. Викулов.

Ведущий. Никто из нас, находясь в полном здравии, не пожелает такой судьбы ни себе, ни своим близким. Но наркотик коварен, и даже взрослые, опытные, разумные люди иногда попадаются на его удочку. Поэтому будьте осторожны! Если, не дай бог, в вашей руке будет лежать наркотик, умейте сделать правильный выбор. Выбирайте жизнь! Она так интересна, содержательна, многогранна, прекрасна. Но в такой жизни нет места наркотикам.   
( Звучит песня А. Макаревича «Пока горит свеча»)                                                                                                                                                          

